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ATA DA 796a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2023 - 
18a LEGISLATURA 202112024. 

Às nove horas do décimo dia do mês de março do ano de dois mil vinte e três, na sede 

da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100 - Centro, nesta 

cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o 

vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. Presente os Excelentíssimos senhores 

vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da Cunha Maia, Hermes Fernandes 

de Arruda, José Almeida da Silva, João Fernandes Gomes, Onaldo Fernandes Maia e Robson 

Silveira dos Santos. Ausente: Vanderley Mota Pereira. Havendo número legal o senhor 

\, presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata da sessão 

anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de votos, sem ressalvas. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 Do Legislativo: 

Projeto de Lei n°. 025, de 02 de março de 2023. Autor: vereador Onaldo Fernandes Maia. 

MENTA: Denomina a Arena Municipal de Voleibol de Arena Municipal João Vitor Vidal 

Linhares. 1.3 Apresentação de Pareceres: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, Ofícios, 

eguerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: A) Requerimento do 

popular Edmundo Garcia Diniz requisitando uso da tribuna; Requerimento do vereador 

Vanderley Mota Pereira comunicando sua ausência a sessão e; Requerimento do vereador 

-Sebastião Marcos Costa de Sousa solicitando a presidência seja notificado, sua Excelência, o 

becretário de lnfraestrutura do município para que providencie o serviço de restauração da 

Passagem Molhada no Sítio Tabuleiro dos Moisés, localizada na zona rural deste município. B) 

Indicações: i) Indicação n°. 0112023 de 09 de março de 2023 de lavra do vereador Hermes 

Fernandes de Arruda, indicando ao prefeito a necessidade em disponibilizar terreno para a 

sociedade protetora de animais de pequeno porte em nosso município e; ii) Indicação no. 

0212023, de 09 de março de 2023 de lavra do vereador Hermes Fernandes de Arruda, 

indicando ao prefeito a necessidade em construir Passagem Molhada na Comunidade Rural 

Bom Jesus, neste município C) HOMENAGENS: Em seus pronunciamentos os parlamentares 

parabenizaram as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, que aconteceu no dia 08 de 

março. 2. PRONUNCIAMENTOS O vereador Onaldo Fernandes Maia anunciou que esteve em 

João Pessoa tratando sobre a criação de Associação de Pescadores em n sso município, 
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pontuando que a entidade oferece muitos benefícios para os pescadores e seus familiares. 

Maia contabilizou que o deputado Júnior Araújo irá disponibilizar Emenda Parlamentar para 

reforma do Hospital Municipal em valor superior a trezentos mil reais e em continuidade 

parabenizou a empresa Projeta pela boa qualidade das obras que vem executando em nosso 

município e reclamou sobre a quantidade de terrenos baldios que contribuem para a sujeira. 

Finalizando Maia justificou propositura de sua autoria que dá denominação a arena de Voleibol 

João Vitor Vidal Linhares, registrando que o homenageado era praticante do esporte naquele 

bairro e teve sua vida ceifada muito cedo. O vereador Hermes Fernandes de Arruda justificou 

pleitos de sua autoria, num solicita a concessão de terreno por parte do município para abrigo 

de animais, antecipando que o senhor prefeito já se comprometeu em cedes restando, apenas, 

definir o local e agradeceu aos voluntários que se dedicam a cuidar de animais, referendando 

as pessoas de Maria de Fátima Targino e a senhora Terinha, além de outros voluntários 

registrou o parlamentar que explicou sobre a importância de construção de passagem molhada 

na Comunidade Bom Jesus, enumerando que o fluxo de pessoas que trafegam por aquela 

estrada é significativo e no período invernoso são obrigados a seguir outro roteiro, bastante 

extenso, para chegarem ao trabalho. Em aparte o edil Francisco Saraiva Dantas lembrou que 

\ à época do ex-prefeito Barão foi disponibilizado terreno no lixão para tanto e devido a 

localização não foi possível a concretização. Continuando o edil Hermes Arruda pediu o voto 

dos pares. O edil Geilson Linhares da Cunha Maia lembrou que já fez pedido de Passagem 

Molhada para a Comunidade Bom Jesus e reiterou o pleito nesse sentido e sobre os animais o 

-parlamentar parabenizou as pessoas que, voluntariamente, cuidam dos animais de rua e 

acostou-se ao pleito no sentido seja destinado abrigo para os mesmos, ponderando que 

animais solto causa acidente, fazendo lembrar que o jovem João Vitor Linhares foi vitimado em 

\' 	
acidente envolvendo animal. O senhor presidente anunciou que a Câmara vai convocar 

Audiência Pública para discutir o assunto. O vereador João Fernandes Gomes disse que foi 

/ procurado por pessoa para reclamar sobre a rede de esgotos que passa pela rua Cornélio 

Alves de Azevedo, detalhando que em determinado trecho passa por baixo de duas 

residências/terrenos e que a galeria é bastante antiga e de pedra e, provavelmente, alguma 

pedra desabou e causando vários problemas de sujeira no imóvel da viúva de Diasis e, devido 

( )'\ a tantas complicações, a mesma evadiu-se de sua residência. João adiantou que a moradora 

1$ pediu providências ao secretário de lnfraestrutura e que o mesmo se comprometeu em resolvê-

lo e reforçou que o problema é de urgência e deverá ser resolvido o mais breve possível para 

que a senhora volte pra sua residência, apelou o parlamentar. João lembrou que o ex-prefeito 

Barão fez reforma estruturante no Hospital Municipal, elencando que foi canalizado oxigênio 

para todos os leitos, adquiriu aparelho de Raio X de última geração, além de outras melhorias e 

reconheceu existir necessidade de outros serviços para a unidade de saúde. 0 parlamentar 
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registrou que a obra de construção da UBS do Bairro dos Estados, cujos recursos foram fruto 

de Emenda Parlamentar do deputado Gervásio Maia, anda a passos lentos e apelou seja 

notificado a empresa responsável pela obra que dê celeridade, prevendo que a mesma não 

será entregue dentro do prazo acordado. João revelou que vem sendo procurado 

frequentemente por pessoas pedindo ajuda para compra de medicamentos, relatando que 

essas pessoas lhe informaram que procura o prefeito sobre tal ajuda e que o mesmo só custeia 

a metade do medicamento e o problema não é resolvido porque os solicitantes não têm 

condições em arcar com a outra metade/custo do medicamento e ventilou que tal procedimento 

adotado pelo Executivo não acontece por falta de recursos financeiros, haja vista que o 

prefeito recebeu a Prefeitura com as contas saneadas, assegurou o parlamentar. Finalizando o 

parlamentar reconheceu ser luta antiga neste parlamento a construção da Passagem Molhada 

na Comunidade Bom Jesus, observando que o vereador não executa, tal atribuição é do 

Executivo e reivindica, como vem fazendo e disse acreditar que nessa empreitada a obra 

deverá ser concluída. O vereador Francisco Saraiva Dantas reclamou que a obra da UBS do 

Bairro dos Estado está muito lenta e, com certeza, não será entregue dentro do prazo 

contratado. Em aparte o edil Hermes Arruda explicou sobre a lentidão da obra, esclarecendo 

que no local passa cano da CAGEPA e foi necessário a empresa fazer a retirada do mesmo e 

demandou tempo. Continuando Dantas registrou que antes a arena de vôlei no Bairro dos 

Estados acontecia em terrenos particulares e parabenizou o prefeito pela construção da arena 

de vôlei ao tempo em que apelou ao mesmo que coloque mais um poster de iluminação no 

local. O vereador destacou que havia reclames de que o ex gestor praticava perseguiçãoÇJ 

política, fato que acontece com o atual prefeito, exemplificando que uma servidora que 

prestava serviços num local há anos foi transferida do seu local de trabalho em razão de não 

votar no prefeito; outro fato diz respeito a um senhor de idade residente no Bairro Emboca 

onde o mesmo me confessou que suas plantas não são cortadas porque é adversário do 

prefeito e que os cortadores de plantas dizem receber ordens da Prefeitura para não cortarem 

as mesmas. Sobre o corte de plantas houve vários apartes e debates e chegou-se a conclusão 

de que na última vez que foram cortar as plantas o filho do proprietário proibiu que a Prefeitura 

realizasse a poda das árvores, cuja declaração foi asseverada pelo vereador Onaldo Maia. O 

vereador Robson Silveira dos Santos ironizou que antes alguns parlamentares diziam que o 

então prefeito Barão já tinha feito tudo em nossa cidade e hoje fazem tantas cobranças e sobre 

o cuidado para com os animais de ruas Robson lembrou que antes fez Indicação nesse 

sentido. O vereador Onaldo Fernandes Maia relativizou a reclamação de João Fernandes em 

relação a doação de medicamento de maneira não integral por parte do Executivo, explicando 

que ainda não aconteceu a licitação para aquisição de medicamentos e contabilizou que o 

município dispendia por mês trinta mil reais para aquisição de medicamentos em farmácias 
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particulares e cem mil reais para a farmácia básica e reconheceu haver demanda grande nesse 

sentido ao tempo em que destacou a atuação do prefeito na área da saúde, registrando que o 

prefeito faz doações de exames e medicamentos para os pacientes. O vereador João 

Fernandes Gomes disse ser conhecedor e vai fazer valer as prerrogativas do vereador de 

oposição, inclusive sempre foi reconhecida neste parlamento nas gestões anteriores e, quanto 

a reclamação de doação de medicamento pela metade do valor, disse que o prefeito usa 

desse procedimento porque sabe que a pessoa não votou nele e interrogou se algum eleitor 

que votou nele pedir medicação no valor de cem ou duzentos reais e ele - o prefeito - não fizer 

a doação integralmente. Em aparte Dantas revelou ter conhecimento que o prefeito já fez 

doação de até seis mil reais para cirurgias de pessoas que votou nele. Continuando João 

desabafou que o prefeito deve governar para todos, inclusive ele fez juramento nessa Casa 

nesse sentido e não está cumprindo. Ato contínuo o senhor presidente facultou a palavra ao 

senhor Edmundo Garcia Diniz que falou sobre os assuntos requeridos. 3. PROCESSO DE 

VOTAÇÃO: DISCUSSÃO ÚNICA: 3.1) Indicação n°. 0112023 de 09 de março de 2023 de 

lavra do vereador Hermes Fernandes de Arruda, indicando ao prefeito a necessidade em 

disponibilizar terreno para a sociedade protetora de animais de pequeno porte em nosso 

município. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 3.2) Indicação no. 0212023, de 09 

de março de 2023 de lavra do vereador Hermes Fernandes de Arruda, indicando ao prefeito a 

necessidade em construir Passagem Molhada na Comunidade Rural Bom Jesus, neste 

município. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 3.3) Requerimento do vereador 

Sebastião Marcos Costa de Sousa solicitando a presidência seja notificado, sua Excelência, 

o secretário de lnfraestrutura do município para que providencie o serviço de restauração da 

Passagem Molhada no Sítio Tabuleiro dos Moisés, localizada na zona rural deste município. 

DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. Em não havendo nada a tratar o senhor 

pr s e encFfd,1  a sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu, 

(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislativo da 

.-Câmara Municipl, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo o Cruz, em 10 de março de 2023 
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